

溫柔堅毅 以畫展圓夢

文：王麗娟
圖：李慧臻



↑ 李慎梅開畫展，顯得開心。

↓ 李慎梅作品：蒼茫大地



101年2月9日，習畫多年的李慎梅，前交通大學校長張俊彥的夫人，在交大藝文中心，舉行個人畫展。這是她為自己圓夢，也是先生送給她的六十歲生日禮物。

李慎梅師承多位名家，這回展出作品為她近五年來的畫作，題材多樣，四十幅作品呈現她對繪畫的熱情。說話溫柔的她，讓人難以想像，她竟堅定並滿懷毅力地，完成兒時的夢想。

畫展取名「走過～」，李慎梅的油畫作品，一下子帶你走進阿拉伯羅倫斯的風沙滾滾，一下子又領妳到後院悠悠賞花。前一秒還讓妳嚴肅地開始思考自己的人生，下一秒卻以芬芳的



↑「走過」二字，是好友張淑娟所題贈。

顏色要妳跌進畫裡，去輕鬆散步。

她把畫作義賣所得，悉數捐贈交大校友會，做為支持藝文活動之用，僅給自己留下三幅最早的作品。分別是2006年12月完成的第一幅作品「仨」、第一幅花及第一顆樹。

交大校長吳妍華致詞時表示，原來她與李慎梅一樣，都有一個想畫畫的夢想。她說，她原本計畫，從陽明大學退休後，除了從事研究工作外，另外最想做的，就是要學畫畫。吳妍華說，她非常喜歡李慎梅的畫，看著畫展上的作品，她每一張都很想要擁有。她對李慎梅做畫



↑這是李慎梅的第一幅油畫作品「仨」，她說要留下來當作紀念。

的精神十分佩服，還說希望有機會能夠拜她為師。

李慎梅說，42歲時她來到新竹，看到園區太太們一起畫水墨畫，觸動了她小時候的畫夢。會想要在自己60歲的時候開個人畫展，李慎梅說，是受

→ 交大校友會會長宣明智，頒發感謝狀給李慎梅，感謝她捐贈畫作的義賣所得。



←陳侑容稱呼李慎梅阿姨，每幅畫作命名的工作，由她負責。

↓要求簽名的粉絲。

了妹妹女兒的影響。她說，二十歲的年輕女孩去跳傘，她想自己六十歲沒辦法跳傘，因此決定，就在自己六十歲生日時，開個畫展。

從決定開畫展，李慎梅就全心投入準備工作，並獲得身邊許多親人與好友的協助。她的外甥女陳侑容為她的每一幅畫作命名，而她的好友張淑娟則為她的畫展題字。

畫展開幕茶會這天，出席貴賓包括交大校長吳妍華、清大校長陳力俊、交大校友會會長宣明智、前任會長邱羅火等，此外許多教授及傑出校友，也





↑張俊彥前校長支持夫人開畫展，當作是送她的生日禮物。

紛紛到場致賀並選購畫作。

李慎梅滿臉笑容，顯得十分開心。她在畫冊裡說，「人生不是三言兩語，也不是幾幅畫可以表達，但可以在人生的一甲子出版第一本畫冊，還公開展出第一次個展，我覺得這小小的紀念，讓我可以很自信的說出我的年紀和我的畫夢。我60歲，我開個展，我出畫冊，這是我先生張俊彥送我的生日禮物，他全心全意的支持，歡喜驕傲的為我圓夢」。

在每一幅畫面前，李慎梅都有精彩的故事。在一幅櫻花作品前，她說，張俊彥校長和她都喜歡櫻花，



→交大校長吳妍華致詞時說，她很欣賞李慎梅的作品，還說自己跟李慎梅一樣，從小就有畫夢。

他們都喜歡櫻花在最絢爛的時候墜落的精神。

展期結束前，李慎梅的作品已被選購一空。她笑著說，今後還會繼續畫下去。友聲